ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΝΙΣΟΤΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΡΙΓΩΝΩΝ

1) Κυκλώστε τη σωστή απάντηση:
     α)  Αν οι πλευρές ενός ισοσκελούς  τριγώνου είναι 4 , 9 , x τότε η περίμετρός του  είναι

           Α.  17             Β.  22             Γ.  17 ή 22      Δ.  απροσδιόριστη  

     β)  Η απόσταση από την πόλη Α ως την Β είναι 60 km και η απόσταση από την  πόλη Β ως την Γ 
          είναι 40 km.  Ποιο από τα παρακάτω δεν μπορεί να είναι η απόσταση των πόλεων Γ και Α ;

           Α.  40 km        B.  70 km           Γ.  100 km         Δ.  110 km
     γ)  Για ποιες τιμές του x υπάρχει τρίγωνο με πλευρές x , x+1, x+2 ;

          Α.  για κάθε x>0   Β.  για κάθε x>1   Γ.  για κάθε 0<x<1   Δ.  για κάθε x>0,5

2) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με α = 8 , β= 6 , γ= 4 και Μ εσωτερικό σημείο του τριγώνου.
    Αποδείξτε ότι : 9 < ΜΑ+ΜΒ+ΜΓ < 18 .

3) Θεωρούμε κυρτό τετράπλευρο ΑΒΓΔ με μεγαλύτερη πλευρά την ΑΒ και μικρότερη την ΓΔ .

   Αποδείξτε ότι η γωνία 
[image: image1.wmf]µ

A

 είναι  μικρότερη της γωνίας 
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4) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με β>γ και σημείο Ο της διαμέσου ΑΜ . Αποδείξτε ότι:

   α) η γωνία Α
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Γ είναι μεγαλύτερη της γωνίας Α
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Β          β)  ΟΓ>ΟΒ .

5)  Θεωρούμε κυρτό τετράπλευρο ΑΒΓΔ . Αποδείξτε ότι  
     i)ΑΓ+ΒΔ>ΑΒ+ΓΔ .             ii) ΑΓ < τ    και  ΒΔ < τ  ,  όπου τ  η  ημιπερίμετρος  του  τετραπλεύρου    
6) Θεωρούμε ισοσκελές ορθογώνιο  τρίγωνο ΑΒΓ με υποτείνουσα ΒΓ και Η εσωτερικό σημείο της ΑΓ .

     Αποδείξτε ότι: ΒΓ > ΒΗ >ΑΓ .

7) Αποδείξτε ότι σε κάθε αμβλυγώνιο τρίγωνο, το ύψος προς την μεγαλύτερη πλευρά είναι μικρότερο της           μεγαλύτερης πλευράς .
8) Αν σε ένα τρίγωνο   ΑΒΓ  ισχύει 
[image: image5.wmf]g<b<a

, τότε 
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g<t<a


9) Σε ένα τρίγωνο το άθροισμα των υψών είναι μικρότερο από το άθροισμα των διαμέσων.

10) Σε τρίγωνο ΑΒΓ φέρνουμε τη διχοτόμο ΑΔ. Να αποδείξετε ότι:

    i) 
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                  ii)   AΓ >ΔΓ
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11) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και τυχαίο σημείο Μ της πλευράς ΒΓ. Αν Δ και Ε είναι

      οι προβολές του Μ στις πλευρές ΑΒ και ΑΓ αντίστοιχα, να αποδείξετε ότι:

     i)   ΜΔ<ΒΜ       και     ΜΕ<ΜΓ

     ii)  ΔΕ<ΒΓ

     iii) ΜΔ+ΜΕ<ΑΒ+ΑΓ

    12) Έστω ΑΒΓ ισοσκελές τρίγωνο με ΑΒ = ΑΓ και Μ ένα σημείο της   πλευράς ΑΒ. 
          Να αποδειχθεί ότι: ΜΒ < ΜΓ.

13) Έστω τρίγωνο ΑΒΓ με 
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= 90o και Δ , Ε σημεία των πλευρών ΑΒ  και ΑΓ αντίστοιχα.

     Φέρουμε την ΔΓ. Να αποδειχθεί ότι: ΔΕ < ΒΓ

14) Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και ένα σημείο Ν πάνω στην διχοτόμο της εξωτερικής γωνίας της 
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       διαφορετικό από το  Α. Να αποδείξετε ότι:     ΝΒ+ΝΓ >ΑΒ+ΑΓ
15) Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ<ΑΓ , η διχοτόμος του  ΑΔ και Μ εσωτερικό σημείο της ΑΔ. Δείξτε ότι:

     α) ΜΓ-ΜΒ<ΑΓ-ΑΒ          β)  ΜΒ<ΜΓ

    16) Θεωρούμε δύο ομόκεντρους κύκλους (Ο,ρ) και (Ο,R) με ρ<R , και δύο χορδές ΑΒ , ΓΔ του μικρού με         ΑΒ<ΓΔ.Οι ακτίνες ΟΑ και ΟΓ τέμνουν τον μεγάλο  κύκλο  (Ο,R) στα σημεία Ε και Ζ αντίστοιχα. Να δείξετε ότι ΕΒ<ΖΔ.
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